

小区大门好看了 每天回家都开心

桃浦镇换了10个老旧小区“门面担当”



改造前



改造后

本报讯 (通讯员 吴越凡 记者 江跃中)在普陀区桃浦镇,每个小区都有一个好听又响亮的名字,如“合欢苑”“迎春苑”“瑞香苑”“合乐苑”等,然而,部分小区的大门存在着进出口设计不合理、围墙墙体破损等现象,并不怎么匹配那好听的名字。桃浦镇对白丽苑、合欢苑等10个老旧小区进行更新改建,一下子就换了10个“门面担当”

(见图 陶浦摄),帮居民实现了“小区大门要是宽敞好看,每天回家都开心”的心愿。在“不忘初心、牢记使命”主题教育走访调研活动中,桃浦镇了解到,部分老旧小区的大门“既不美观、也不实用”。居民们都反映,大门是一个小区的“门面担当”,代表着整个小区的形象,在日常出行中扮演着重要角色,希望能够予以整治。

“小区的事情由小区居民自己协商解决”,确立了这一思路后,各小区通过党建引领小区“三驾马车”,召开社区“三位一体”工作会、居民“诸葛亮会”,让居民对自家的小区门头、围墙设计和规划“发发言”“吐吐槽”“献献计”,通过问民需、汇民智,提高居民的参与度、感受度和认同感,为后续的有效管理做铺垫。针对白丽苑、合欢苑

等10个老旧小区更新改建,分三步走:

第一步,突出特色,增强归属感。归纳居民意见,结合小区命名,设计不同样式的logo,将其融入到小区门和围墙,凸显“乐居桃源、慢享芬芳”的概念主题。

第二步,契合主题,提升综合服务。以“舒心桃浦”和“安心桃浦”为主题,囊括智慧管理、乐龄社区、文化风貌、生态社区、休憩设施、便民设施等各方面,提升整合小区的综合服务功能。

第三步,增添景观,让居民转角遇见风景。增加垂直绿化、转角小品和景观灯光,开展小区内广场改造和道路整修拓宽工程,打造具有桃浦特色的风景线,让群众切实感受到家门口的变化。

更新改建完成后,10个老旧小区的10扇大门整体面貌“焕然一新”,让居民区不仅有了“里子”,更有了“面子”。

汇聚民意设计不但解决了老旧小区进出口设计不合理、围墙墙体破损等隐患问题,更带动了居民“爱小区”“守小区”“护小区”的热潮,有效地化解了因公共设施不完善而引发的各种矛盾。

“芷江民星”时尚在哪里?

芷江西路街道评选表彰20位“新时尚民星”



城市民星

本报讯 (记者 江跃中)来自灵光居民区的朱巧兰,不但自己是社区垃圾分类宣传员,还带着外孙一起做志愿者,平时更是时常自制居家用品变废为宝,如微型分类垃圾桶、微波炉隔热手套、酵素、收纳篮等,将“生态文明、家庭先行”变成了一种生活习惯。新年伊始,她和另外19位居民一起,在静安区芷江西路街道举办的第5届“芷江民星”表彰仪式上,被授予“新时尚民星”的称号。

“芷江民星”是芷江西路街道评选表彰先进典型、模范人物的社区精神文明建设领域品牌项目,至今已开展至第5届,前4届共涌现出近30位社区“民星”。

每届都会结合所在年度的全国、上海重点工作,确定一个主题,如2014年围绕中国梦主题设定的“圆梦之星”、2016年纪念建党95周年评选的“党建之星”等。第5届“芷江民星”以“垃圾分类就是新时尚”为宣传主题,评选表彰了20位“新时尚民星”,获奖人数也创历届之最。

20位“芷江民星”中,有小区垃圾分类志愿者,还有爱岗敬业的一线垃圾分类工作人员,还有积极参与社区共筑共建的企事业单位职工。

来自南山居民区的王志凤,年逾八旬,当得知居委会要招募垃圾分类志愿者时,王阿姨第一个报名参加。她不顾自己年事已高,依然坚持学习,向邻里普及垃圾分类知识。

来自三兴居民区的沈我平,右手残疾,没有握力,推行垃圾分类之初,看到湿垃圾投递中的不规范现象,他总会毫不犹豫地徒手将快餐盒、饮料瓶从剩饭剩菜里“捞”出来,不顾脏累。他同时还是一位交通文明志愿者,每天早、晚高峰坚守在市级交通文明示范路口——共和新路永兴路口。

来自芷江西路市场监管所的沈今瑶,担任监管二组组长,是一位巾帼不让须眉的执法一线女工作者。她对垃圾分类监管工作提出“动真格”、“强落实”、“重实干”的执行标准,带领所里监管干部检查网络餐饮商家是否主动向消费者提供一次性餐具、油水分离器是否安装到位、利用食品安全公共检测实验室开展生活垃圾分类知识培训等。



马蔺莱文 孙绍波 画



蔷薇花下

要怪,怪电脑

星期一早上,老刘去社区卫生服务中心看病,挂的是全科门诊第161号。眼看广播叫到了175号,却还没有轮到他的名字。于是,老刘去服务台询问。护士一看说,“不对啊,你挂号的医生今天不上班。老刘纳闷了,说:“我并没有指定过哪个医生看病呀!”

老刘再去问挂号窗口,里面的工作人员说:“哦,这要怪电脑了,是它出错了!”顺手又打印了第197号给老刘。这下老刘不干了,说道:我刚才已经等了一个小时,难道还要再等一个多小时?但这名工作人员态度坚决:电脑排序没法更改!

这下,老刘犯糊涂了,这究竟是要怪电脑呢,还是怪人脑?

浦东将建30家户外驿站和50家爱心妈咪小屋

本报讯 (记者 宋宁华)今年,浦东将新建30家户外驿站、50家爱心妈咪小屋。昨天,浦东新区总工会举办职工版“家门口”服务站资源配送签约仪式。

为进一步推动职工版“家门口”服务体系提质增效,2020年,浦东新区总工会将进一步完善职工服务资源配送体系,其中包括:浦东新区职工版“家门口”服务体系服务清单,

提供了全区职工学堂、职工实训中心、职工岗位技能培训机构、文化服务机构全名单,以及中英日文版的长三角工会法律服务用书——沪苏浙皖常用劳动用工法律法规指引。

同时,浦东新区总工会积极整合各类资源,重点依托浦东新区工人文化宫、浦东新区职工援助服务中心两个平台,与涉及职工教育培训、素质提升、文化体育服务以及工会会

员卡商惠服务等社会力量签署合作框架协议,完善服务资源配送体系,高品质打造站点服务功能,切实为职工提供全覆盖、近距离、零门槛、普惠性服务,增强广大职工获得感。

另外,2020年,新区总工会还将持续优化职工服务体系站点布局,完成新建30家户外爱心接力站(户外驿站)、50家爱心妈咪小屋区级实事项目,重点推进企业服务点建设,进一步缩小区域间、群体间的职工服务供给差距。

雨夜 在社区书店感受温暖

还特意做了新媒体的微信发给我们。”光的空间·绍兴路店执行店长边牧城说,“即使今天大风大雨,阿姨还是带着小孙子一起来看《流浪地球》。”

简洁的装修与明朗的画风,让光的空间·绍兴路店在白天是静心读书的空间,夜晚则摇身变为好友约会的场所。据介绍,在1月8日举行的“2019 新时代杯·中国书店年度致敬盛典”中,光的空间·绍兴路店还获得了年度社区书店的荣誉。

2019年,光的空间·绍兴路店成为了上海

书展分会场,而其最大的亮点还是在崇尚夜间经济的黄浦区,做出了自己的特色。“我们在周末的夜晚会承办各种各样丰富多彩的活动,例如图书分享会、相亲交友、技能学习、文化沙龙等活动,同时还会联动街区,打造文化氛围。”边牧城特别提到,在去年3月的一次相亲活动中,有一对客人最终喜结连理,这对新人现在还会经常来到书店。

从今年1月开始,光的空间·绍兴路店还和有关部门合作举办公益电影放映,通过网上预约以及邀请附近社区居民免费观看,

并通过映后交流等形式,营造独特的文化体验。据透露,在电影放映的同时,书店还会推出相关的书籍,让人们在观看电影之余,也可以通过书籍加深对电影主题的了解。

电影放映结束,首次来到这里的夏小姐和徐小姐一起到吧台上了饮料,聊起了刚才电影中的一些片段,虽然双方此前并不认识,但是因为这场在书店的电影而成为了朋友。

“书店每天要营业到晚上10时,我们希望通过这样一个平台,能够让大家在夜晚寒冷的街道上,寻找一处温暖的港湾。”边牧城说。

本报记者 方翔

昨天入夜之后的阵阵冬雨,让不少走在路上的行人感到了刺骨的冷。在人文氛围浓厚的绍兴路上,来到光的空间·绍兴路店中看电影的人,虽然因为天气的原因,并没有预约的多,但是大家都非常享受这一属于自己的夜晚。

郜阿姨过去住在绍兴路上,现在搬到了浦东,因为看到书店微信平台上的电影放映信息,而特意从浦东赶过来。昨天已经是她第二次到这里来观看电影了。

“1月3日,郜阿姨是带着她的小姐妹们一起来的,当时看的是《机器人总动员》。阿姨说她从来没有看过这样的影片,虽然是老片子,但是对于她来说却是非常新鲜,阿姨